
19 кастрычніка Мінсувязі выпускае ў абарачэнне чатыры
паштовыя маркі з серыі «Матылі»

19 кастрычніка 2016 года Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь выпускае ў
абарачэнне паштовыя маркі «Мядзведзіца кая», «Жалобніца», «Стракатка вятроўнікавая»,
«Бражнік вочкавы» з серыі «Матылі».

Мастак Аляксандр Міцянін. Дызайн Марыны Віткоўскі. Наклад марак па 75 тысяч.
 
Намінал маркі «А» адпавядае тарыфу на перасылку простага ліста масай да 20 грамаў уключна
ў межах Рэспублікі Беларусь.
Намінал маркі "N» адпавядае тарыфу на перасылку міжнароднай простай паштовай карткі
непрыярытэтных.
Намінал маркі «M» адпавядае тарыфу на перасылку міжнароднай простай паштовай карткі
прыярытэтнай.
Намінал маркі «H» адпавядае тарыфу на перасылку міжнароднай простай пісьмовай
карэспандэнцыі (лістоў, бандэроляў, дробных пакетаў) масай да 20 г уключна
непрыярытэтных.

Мядзведзіца кая - прадстаўніца начных матылькоў. Сустракаецца ў садках, на пустках і ў
іншых адкрытых месцах. Сядаючы на кветку, яна складае крылы хаткай. Пры небяспецы
матылёк раскрывае ярка-чырвоныя заднія крылы, адпужваючы ворагаў.
Жалобніца - дзённы матылёк. Сустракаецца на лясных узлесках, у светлых лясах, па берагах
вадаёмаў. Гэтыя матылькі здольныя пералятаць на вялікія адлегласці. Часцей за ўсё яны
мігруюць восенню, у пошуках прыдатнага месца для зімоўкі.
Бражнік вочкавы - начны матылёк. Засяляе змешаныя і лісцяныя лясы, лесапалосы, паркі, сады,
антрапагенныя ландшафты. Патурбаваны матылёк звычайна прымае пагрозлівую позу,
паказваючы вочы на задніх крылах і разгойдваючыся ўверх-уніз.
Стракатка вятроўнікавая актыўная днём, у яснае надвор'е. Аддае перавагу сухім лужкам,
закінутым жвіравым кар'ерам, часам багністым участкам і верешчатнікам. Стракаткі лічацца
вельмі атрутнымі: у іх у крыві ўтрымліваюцца цыяністыя злучэнні.

У дзень выпуску паштовых марак у абарачэнне ў аддзяленні паштовай сувязі № 1 Мінска
(крама «Філатэлія», вул. Маскоўская, 16) будзе праводзіцца спецыяльнае гашэнне на канверце
«Першы дзень».
Да дадзеным выпуску падрыхтаваны карткі для картмаксимумов. Мастак А.Митянин. Дызайн
М.Витковской.

Падрабязнасці на сайце РУП "Белпошта"
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